
Syndrom vyhoření jako naléhavý
problém neziskových organizacíí

Neziskové organizace vykonávají svou práci v oblastech, které mohou často vyžadovat silné osobní angažmá
a emocionální investici. Z toho důvodu jsou zaměstnanci neziskových organizací v mnohých případech vystaveni 
zvýšené duševní zátěži a stresu, což znamená také větší ohrožení syndromem vyhoření.

Syndrom vyhoření však není zdaleka problémem jednotlivce. Tento stav může ovlivnit i vedení a fungování celé 
organizace. Často tak znamená komplikace i pro ředitele neziskové organizace a je třeba jej brát vážně.

Níže si uvedeme některé z možných důsledků syndromu vyhoření v kontextu neziskových organizací.

Je důležité, aby neziskové organizace přijímaly opatření k prevenci syndromu vyhoření a poskytovaly podporu svým 
zaměstnancům, například v podobě mentoringu, manažerských konzultací, masáží a podpory v oblasti duševního 
zdraví. Pracovníci by si měli být vědomi důsledků vyhoření a hledat pomoc, když začnou pociťovat jeho příznaky.

Zajímá vás, jak zvýšit odolnost týmu vůči syndromu vyhoření právě u vaší neziskové 
organizace? Kontaktujte Kateřinu Brunclíkovou pro informace o Programu týmového 
rozvoje, nebo si sjednejte osobní schůzku na tel. č.: 733 755 817.

Pracovníci v neziskových organizacích mohou být 
náchylní k silným emocionálním prožitkům, zejména 

pokud pracují s citlivými nebo naléhavými 
otázkami. Syndrom vyhoření může v těchto 

případech vyvolat emoční vyhoření, což znamená 
sníženou schopnost cítit empatii nebo zaujmout 

pozitivní postoj.

Emoční vyhoření

Syndrom vyhoření vede k únavě, vyčerpání
a snížené schopnosti efektivně plnit pracovní 
povinnosti. To má často za následek snížení 

pracovní výkonnosti a kvality poskytovaných služeb 
nebo projektů.

Snížená pracovní
výkonnost

Pracovníci, kteří zažívají syndrom vyhoření, mohou 
ztratit nadšení a motivaci pro svou práci. To vede 

ke snížené morálce v týmu, následně i snížené 
schopnosti organizace udržet své zaměstnance.

Snížená morálka
a motivace

Syndrom vyhoření může být spojen s nárůstem 
fluktuace zaměstnanců. Lidé tak v pocitu přetížení 
mohou hledat jiné pracovní příležitosti, kde se cítí 

méně vystaveni stresu a tlaku.

Zvyšující se fluktuace
zaměstnanců

Pokud jsou pracovníci vyhořelí, ovlivní to i kvalitu 
poskytovaných služeb či realizaci projektů. Nízká 

pracovní morálka a vyhoření vedou vést k chybám
a nedostatkům ve výsledcích práce.

Snížená kvalita
služeb

Vyhoření často způsobuje větší náchylnost
ke konfliktům a nesrovnalostem v pracovním 

prostředí, což může negativně ovlivnit týmovou 
dynamiku.

Zvýšené riziko konfliktů
a nesrovnalostí


